

江西省总让工会工作焕发新意

植创意元素散发时尚气息的工会活动越来越有吸引力

本报讯 (记者赵翔 罗娟)伴随着节奏明快的韵律和不时插入的说唱，身着工装的男女工人欢快地边唱边跳，这是赣西供电公司工余时的一个场景。如今，被誉为“工间Style”的新式工间操，在江西省企事业单位的职工中广为流传。这套由江西省总工会创作推广的“社会主义核心价值观工间操”，精心将社会主义核心价值观“三个层面24个字”融入工间操，通过巧妙编排让广大职工在健身的同时传递正能量。

在培育和践行社会主义核心价值观中，工会该干什么？又能干什么？习近平总书记指出，要注意把社会主义核心价值观日常化、具体化、形象化、生活化，使每个人都能感知它、领悟它，内化为精神追求、外化为实际行动。”江西省总工会常务副主席傅卓成说，工会作为群众组织，在这方面有优势，关键是要勇于创新，特别是针对80后、90后渐成职工队伍主力的实际，赋予工会活动更多的创意元素和时尚气息。

基于这一认识，江西省总在开展工会主题教育实践活动中注重策划、强调创意、寓教于乐，以此推进各项工作落到实处、收到实效。今年以来，围绕引导广大职工践行社会主义核心价值观，省总工会就策划了八大系列活动，即“品格之美——我们的价值观”宣讲座谈传播活动、“劳动之歌——文艺小分队”进企业慰问演出宣传活动、“兴国之魂——漫画文化墙”在全省企业推广落地活动、“诚信之风——全省职工读书征文”大晒活动、“劳动传奇”微博微信微视频微电影征集大晒活动、“中国梦·劳动美——我与改革创新”主题演讲比赛、“工间Style”推广落地活动和“敬业履约——争当工会行家”工会干部知识大赛活动，以此为各级工会特别是基层工会开列“菜单”，鼓励大家结合实际各取所需、各显所长。

由于注重活动的创造性、参与性和“草根性”，特别是让职工群众成为活动主角，这些颇具时尚气息的创意活动很快得到普及。在星子县，县总工会将漫画墙推广到基层企业和学校；南昌铁路局工会开展微博微信微视频微电影征集大晒活动以来，各项点击量已突破百万人次；南昌市总工会

则联合电视台开展寻找活动，展示了107位“最美劳动者”的风采……

目前，“社会主义核心价值观工间操”已在全省100个工业园区中推广，并开始抢占广场舞的地盘。记者在鹰潭市月湖区的一个社区广场上看到，摆放市总工会统一发放的音箱，几个社区大妈硬是把“工间Style”带进了广场舞。一位叫夏晓娥的大妈说：“‘工间Style’节奏快、旋律美，很时尚，既锻炼身体，又让人积极向上，大家都喜欢！”

江西省总工会副主席吴海平介绍，早在2012年底，江西省总工会就把宣传中国梦与引领劳动价值观结合起来，率先开展了“中国梦·劳动美”系列创意活动，“职工们都感慨，工会的活动越来越有吸引力啦。”

(本报明日刊发通讯《从老套到时尚的华丽转身——江西工会工作的创新“Style”》)

好活动还需靓载体

本报评论员
为“活动开展不少但人气难旺”而苦恼。江西省总的创新实践告诉我们，好活动还需靓载体。

当然，这些靓载体不是随波逐流，更非迎合猎奇，而是在找准职工所需所好基础上，与时俱进地赋予新内涵，并辅以符合大众口味流行趋势的展现形式。有了这样的靓载体，工会活动就能真正为广大职工群众所喜闻乐见，从而避免自拉自唱的尴尬。

可见，提升工会组织的吸引力、凝聚力和影响力，关键要勇于创新富有创意，把工会活动真正开展到职工群众中去。在这个意义上，江西工会工作的创新“Style”，时尚和创意只是外衣，重基层、接地气才是核心所在。

工会改革创新进行时

一边跳着动感十足的“工间Style”，一边在润物无声中将社会主义核心价值观“三个层面24个字”熟稔于心——江西省总创编的“社会主义核心价值观工间操”，堪称一个字“绝”！

而这样的“绝活”，还有不少，如通过微博、微信等微系列活动来展示优秀劳动者的“传奇”，以“萌萌哒”的漫画解读核心价值观的内涵，等等。这些活动的共同特点是其载体创意十足，富庄于谐，参与性强，吸引力大，连追逐时尚的80后、90后职工也觉得“工会活动有意思”而欣然参加。

现实中，工会活动往往被贴上“落伍”、“老套”的标签。与此同时，很多工会干部又

一边跳着动感十足的“工间Style”，一边在润物无声中将社会主义核心价值观“三个层面24个字”熟稔于心——江西省总创编的“社会主义核心价值观工间操”，堪称一个字“绝”！

而这样的“绝活”，还有不少，如通过微博、微信等微系列活动来展示优秀劳动者的“传奇”，以“萌萌哒”的漫画解读核心价值观的内涵，等等。这些活动的共同特点是其载体创意十足，富庄于谐，参与性强，吸引力大，连追逐时尚的80后、90后职工也觉得“工会活动有意思”而欣然参加。

现实中，工会活动往往被贴上“落伍”、“老套”的标签。与此同时，很多工会干部又

永远的生命线

——写在古田会议召开85周年之际

新华社记者 曹智 李宣良 白瑞雪
解放军报记者 欧世金

有一种信念，可以统一意志，凝聚力量；

有一种追求，可以锻造灵魂，改变历史。

在中华民族上下五千年的历史时空，从来没有一支武装像人民军队这样，同一个政党的血脉、一个民族的命运紧紧相连。在九死一生的历程里，是什么样的力量使这支队

伍愈挫愈勇；在千难万险的磨砺中，是什么样的信念让这支队伍越战越强？

始终坚持思想建党、政治建军，这是85年前毛泽东主持起草、古田会议讨论通过的《中国共产党红军第四军第九次代表大会决议案》所蕴涵的真理；始终坚持把政治工作作为生命线，这是人民军队在血与火的实践中得出的结论。

回眸历史，观照现实，展望未来。中共中

央书记、国家主席、中央军委主席习近平高瞻远瞩，深刻指出，政治工作永远是我军的生命线，坚持从思想上政治上建设和掌握部队，是我军建设的一条基本原则，是能打仗、打胜仗的根本保证。过去我们是这么做的，现在也必须这么做。要结合新的形势和任务，努力把思想政治建设抓得更加扎实有效，永葆人民军队性质、本色、作风，确保我军永远立于不败之地。

(下转第3版)

党的十八届四中全会公报在广大职工群众中引起强烈反响，大家纷纷表示——

自觉把思想和行动统一到依法治国的部署上 积极为建设法治中国贡献自己的智慧与力量

本报综合消息 “实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，促进国家治理体系和治理能力现代化。”党的十八届四中全会公报提出的目标和做出的部署，在广大职工群众中引起强烈反响。大家纷纷表示，要自觉把思想和行动统一到中央的重大决策部署上来，积极为建设法治中国贡献自己的智慧与力量。

“我仔仔细细地阅读了公报的内容，感觉字字真切。公报提出将建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家作为全面推进依法治国总目标，不仅旗帜鲜明，而且任务具体，道路和目标明确，令人振奋！”全国劳动模范、首钢女焊工刘宏说，相信一个在法治引领下的国家，能够让公平的阳光普照，能

够让大家的生活变得更加美好，“四中全会让我的国家的未来更加充满信心！”

“法律是治国之重器，良法是善治之前提。建设中国特色社会主义法治体系，必须坚持立法先行，发挥立法的引领和推动作用，抓住提高立法质量这个关键。”公报的这一提法，让兰州铁路局兰州房建段兰州维修车间水道一工区工长姚玉祥激动不已。2007年以来，甘肃省持续推动维护职工合法权益的地方立法工作，每两年出台一部地方法规，将厂(企)务公开、工资集体协商等上升到法律层面。而在这几部地方法规的立法征求意见意见阶段，姚玉祥都积极参与反映职工的心声。“四中全会明确提出，深入推进科学立法、民主立法，完善立法项目征集和论证制度，健全立法

机关主导、社会各方有序参与立法的途径和方式，拓宽公民有序参与立法途径。我相信会有更多反映职工诉求的法律法规出台，我也期待有更多人为科学立法贡献智慧与力量。”姚玉祥激动地对记者说。

“对于企业而言，最希望成长在一个公平、法治的市场环境中。每个企业都应该运用法治思维和法治方式想问题，守法经营，弘扬社会主义法治精神。”全国劳动模范、富润控股集团董事局主席赵林中说，四中全会开启了中国法治的新篇章，为中国梦的实现奠定了坚实的基础。市场经济条件下，各类经济、社会活动必须用法律的手段来规范、引导和调整。作为企业，必须要增强法治思维，“只有依法守法、规范经营，企业才能有长久的生命力。”

力。”

四中全会明确指出：“法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰。人民权益要靠法律保障，法律权威要靠人民维护。”许多职工群众纷纷表示，这话说到了心坎上。

“使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者”，这一论述振奋发聩。”中国建筑第三工程局成都分公司职工孙明珍说，法治社会不是单靠政府就能达到的，还要靠每个公民的努力。作为公民，每个人都应该知法、守法、护法。“我要从自身做起，做知法守法的合格公民，为法治中国的建设贡献绵薄之力。”

(本报记者郭强 康劲 邹倜然 高柱 李娜 通讯员查莉 采写)



南昌曝光失信“老赖”名单 1077人次上榜

南昌市八一广场附近一电子屏在播放失信被执行人名单(10月24日摄)。

近日，江西南昌市中级人民法院在市中心电子屏上集中公布了全市两级法院共计1077人次失信被执行人性名单。据悉，公布当日就有两名被执行人与申请执行人达成执行协议，表示会尽快履行义务。

失信被执行人是指法律文书生效后，负有生效法律文书确定履行义务且有条件履行而拒不履行生效法律文书确定义务的人，即人们常说的“老赖”。

新华社发(万象 摄)



工人日报
微信二维码

扫一扫，加关注
精彩内容天天到

工会组织。

自治区总工会根据广西的区位特点，去年11月下发了《加强我区千里边海防线基层工会组织建设的方案》，提出“把工会建在渔船上，把工会建在边境中，把工会建在商行里”的思路，要求把组建工作延伸到党组织和其他群团组织没有进入或无法进入的渔港、口岸、陆境等各类边海防区域经济组织、社会组织中去。

随后，北海、防城港、钦州、百色、崇左等沿海、沿边5市总工会开展试点工作。在自治区总工会的指导下，各试点单位根据“组织健全、运作规范、作用明显”的要求，严格按照“八有三亮五上墙”的建设标准规范建会。地方政府投入103万元，自治区总工会投入150万元，试点的市、县总工会投入104.7万元，建设办公室3444个，职工之家3103个，职工书屋1491个。

广西工会千里驻边防

把工会建在渔船上边镇中商行里

本报讯 (记者庞慧敏 实习生廖景芝) 广西防城港那良镇里火口岸与越南北风生口岸一河之隔，那良镇女搬运小孙在对岸从事装载海鱼工作。去年底的一天，越南工人从冷冻柜将海鱼递下来时没拿稳，一条巨型海鱼将货柜下方的小孙砸得当场晕厥。醒来后的孙向操作失误的越南工人协商治疗费和误工损失，被对方拒绝。孙向刚成立不久的里

火板车运输工会联合会求助，联合会工会主席潘泽培立即赶往越南协商，仅过几天小孙便拿到了越方2000多元的赔偿金。

“这一事件让会员们实实在在地体会到工会对自己的作用，觉得心里有了依靠，干活的时候也更加有底气！”潘泽培告诉记者，板车运输工会联合会自去年底成立以来，迅速赢得了口岸务工人员的信赖和好评。短短几

个月，联合会就成立了21个工会小组，发展会员700多人。

广西地处祖国南疆，有1600公里海岸线和1000公里陆地边境线，拥有国家一、二类口岸25个。截至2013年12月31日，在自治区千里边海防线上，像里火板车运输工会联合会这样的基层工会已经覆盖企业6761家，发展会员11.5709万人；边境乡镇(街道)100%建立了

上课30天学费19.8万

天价培训班“依然有国企、事业单位负责人参加”

——领导干部“禁读令”落实追踪

新华社“新华视点”记者调查发现，“禁读令”颁布近三个月，多地出现官员退学现象同时，一些高收费社会化培训仍在向受“禁读令”约束的人员招生，部分事业单位、国企领

导干部仍在参加多种形式的高收费培训。

名校顶风招干部
领导“开小灶”上定制课

记者最近走访的部分高校和培训机构，都开设有针对领导干部的高价培训课程，一

些机构甚至表示可“按需定制、上门服务”，还可为领导单独“开小灶”。

近日，记者来到深圳清华大学研究院培训中心。一位负责招生的老师告诉记者，每年都有许多事业单位和国企到该培训中心做内部培训，今年也没大的变化。近日该培训中心就刚刚为深圳市的一家事业单位——某建筑设计研究院开了一期内训课。“一般员工的内训预算都是几千元，内容有法律、商务谈判、人文素养课等。”这位老师告诉记者，“该研究院

党委班子7名成员没有上普通员工的内训课，全部上的是单独定制的MBA国学班，学费6.98万元，学期一年半。”

清华大学在深圳的另一家培训机构“清华大学深圳研究生院培训学院”的项目部负责人极力推荐一项“商界精英实战班”课程。“学费9.9万元，至今已培训约1.4万人。”“我们欢迎事业单位的负责人参加，目前每个班里都有一些事业单位领导参加。”

(下转第3版)

黑龙江普降中雪



10月26日，黑龙江垦区引龙河农场部分大树树枝折断“弯腰”，导致道路被堵，林业部门迅速组织林业工人清理断枝，保证道路通畅。当日，黑龙江省大部分地区迎来今年的第一场雪，降雪达到中雪程度，局部更大，并伴有大风。

刘美光 摄